
ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE 2021 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO/MG. 

 

Aos 15 (quinze) dias do mês de fevereiro do ano de 2021, às 18h:00min na 

sede da municipalidade em Desterro do Melo MG, realizou-se a Primeira 

Reunião Extraordinária da Câmara do ano de 2021, sob a Presidência do 

Vereador Sr. Fábio Júnior dos Santos. Conferidas as presenças dos 

Vereadores (as): Alípio Ferreira de Lima Filho, Cícero Sebastião Dos Reis 

Silva, Cleusa Barbosa Véspoli, Cristiane Pinheiro Luna, Jerônimo Francisco 

de Melo, Luiz Henrique de Castro, Luiz Júnior Antunes Coelho e Paulo Ângelo 

Lopes Da Silva. O Presidente fez as preces iniciais e declarou aberta a sessão, 

em seguida determinou a 1ª Secretária vereadora Cristiane Pinheiro Luna 

que procedesse à leitura das matérias constantes da ordem do dia a saber: 

Ofício nº 025/2021 recebido do Executivo Municipal que encaminha Projeto 

de Lei nº 02/2021 que “Autoriza ao Poder Executivo a criar elemento de 

despesa nas dotações orçamentárias que menciona, no orçamento do 

Exercício Financeiro de 2021”. Sendo informado pelo Presidente que como a 

Comissão Permanente de Orçamento se reuniu na semana passada já havia 

encaminhado o projeto para análise. O Presidente também encaminhou 

cópia de Ofício apresentado pelo Ilmo. Vereador Jerônimo Francisco de Melo 

para Presidência já com resposta anexada, dispensado a leitura a ser 

realizada na própria Comissão; Emenda de Redação nº 01/2021 ao o Projeto 

de Lei nº 01/2021 que “Dispõe sobre a revisão geral anual prevista no artigo 

37, X da Constituição da República de 1988 dos servidores públicos do 

Município de Desterro do Melo, e dá outras providências”; Emenda de 

Supressiva nº 01/2021 ao o Projeto de Lei nº 01/2021 que “Dispõe sobre a 

revisão geral anual prevista no artigo 37, X da Constituição da República de 

1988 dos servidores públicos do Município de Desterro do Melo, e dá outras 

providências”; Emenda de Supressiva nº 02/2021 ao o Projeto de Lei nº 

01/2021 que “Dispõe sobre a revisão geral anual prevista no artigo 37, X da 

Constituição da República de 1988 dos servidores públicos do Município de 

Desterro do Melo, e dá outras providências”; Parecer da Comissão 

Permanente de Orçamento, Tomada e Prestação de Contas ao Projeto de Lei 

nº 01/2021 que “Dispõe sobre a revisão geral anual prevista no artigo 37, X 

da Constituição da República de 1988 dos servidores públicos do Município 

de Desterro do Melo, e dá outras providências”; Parecer da Comissão 

Permanente de Orçamento, Tomada e Prestação de Contas ao Projeto de Lei 

Complementar nº 01/2021 que “Concede revisão geral anual dos subsídios 

dos agentes políticos do Município de Desterro do Melo e dá outras 

providências”; Parecer da Comissão Permanente de Orçamento, Tomada e 

Prestação de Contas ao Projeto de Lei Complementar nº 02/2021 que 

“Concede Revisão Geral Anual dos Vencimentos dos servidores da Câmara 



Legislativa do Município de Desterro do Melo e dá outras providências”. 

Iniciando a segunda parte o Presidente, vereador Fábio Júnior colocou em 

primeira discussão o Projeto de Lei nº 01/2021 que “Dispõe sobre a revisão 

geral anual prevista no artigo 37, X da Constituição da República de 1988 

dos servidores públicos do Município de Desterro do Melo, e dá outras 

providências”, parabenizando a Comissão pelo excelente trabalho realizado. 

Com a palavra o vereador Jerônimo destacou que fez parte da análise do 

projeto, demonstrando sua satisfação de estar discutindo a revisão dos 

servidores logo no início do ano, destacando que em anos atrás, precisamente 

no ano de 2016 os servidores receberam abono salarial, o que para ele foi um 

prejuízo, porque não incorpora ao salário, onde tiveram muitos embates, 

porque a Câmara tinha todas as revisões respeitadas, frisando que foi 

doloroso, porém era em busca da observância do art.37. Ressaltando que é 

indispensável essa revisão, para que o dinheiro não perca o poder de compra. 

Em ato continuo com a palavra o vereador Paulo Ângelo destacou que 

também fez parte da análise do projeto, ressaltando a importância de 

valorizar o servidor. Com a palavra o vereador Cícero Sebastião parabenizou 

a comissão que garantiu o direito dos servidores. Com a palavra o Presidente, 

vereador Fábio Júnior esclareceu que as emendas propostas serão votadas 

na segunda discussão do projeto e informou que foram apresentadas não por 

divergências políticas e sim por questões de entendimento jurídico. Com a 

palavra o vereador Jerônimo esclareceu que existe um entendimento que o 

Executivo faz a revisão dos servidores municipais, e ficaram embasados na 

Lei Orgânica que dispõe que a revisão dos Agentes Políticos é realizada pela 

Câmara. Com a palavra a vereadora Cristiane Pinheiro destacou que de 

acordo com o jurídico do Executivo cada ente federado teria a disposição para 

fazer a revisão não se tratando, portanto de um erro esse requisito constar 

no projeto, porém como a Lei Orgânica prevê que a revisão é feita pela 

Câmara a comissão editou a emenda de supressão. Não havendo mais quem 

quisesse discutir o Projeto de Lei nº 01/2021 foi colocado em primeira 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Prosseguindo o Presidente, 

colocou em primeira discussão o Projeto de Lei Complementar nº 01/2021 

que “Concede revisão geral anual dos subsídios dos agentes políticos do 

Município de Desterro do Melo e dá outras providências”. Com a palavra o 

vereador Jerônimo esclareceu que o projeto se trata de uma continuidade do 

anterior, frisando ser justa a revisão para que não percam o poder de compra, 

destacando que desde de 2012 não há alteração nos valores dos subsídios. 

Não havendo mais quem quisesse discutir o Projeto de Lei Complementar nº 

01/2021 foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade o Presidente, colocou em primeira 

discussão o Projeto de Lei Complementar nº 02/2021 que “Concede Revisão 

Geral Anual dos Vencimentos dos servidores da Câmara Legislativa do 

Município de Desterro do Melo e dá outras providências”. Com a palavra o 



vereador Jerônimo destacou que o projeto tem a mesma base dos anteriores, 

ressaltando que a revisão é realizada em janeiro acompanhando a data base. 

Em ato contínuo o Vereador Paulo Ângelo no uso da palavra ressaltou ser 

mais que merecido a revisão dos servidores da Casa. Não havendo mais quem 

quisesse discutir o Projeto de Lei Complementar nº 02/2021 foi colocado em 

primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. Antes de encerrar os 

trabalhos o Presidente agradeceu a cordialidade nos trabalhos da Casa, 

ressaltando que o universo político precisa ser debatido, porém sempre de 

forma respeitosa. Solicitou aos pares que o grupo de WhatsApp da Câmara 

seja usado de forma cordial para facilitar os trabalhos da Casa. Em ato 

continuo no uso da palavra o vereador Jerônimo ressaltou que nesta Casa 

deve prevalecer o corporativismo, apesar das divergências, para que possam 

atingir os objetivos em benefício da população. Com a palavra o vereador 

Paulo Ângelo pediu desculpas pelo ocorrido no grupo. Em seguida a 

vereadora Cristiane destacou que já passou por problemas em grupos da 

escola porque ao seu entendimento a palavra escrita em grupos é fria e cada 

um vai interpretar de acordo com o humor daquele momento. Frisando que 

precisam deixar as discussões no grupo para fazê-las aqui, apesar de haver 

dois grupos políticos, todos estão aqui com o mesmo propósito. Na sequência 

no uso da palavra o vereador Cícero ressaltou que gostaria de esclarecer que 

tiveram uma conversa e entraram em bom senso referente as transmissões 

das reuniões, também pediu desculpas pelo ocorrido caso tenha causado 

algum desconforto, apenas pensou que ninguém teria nada a esconder. 

Afirmou que não gostaria que as transmissões fossem disponibilizadas 

apenas em suas redes sociais. Ressaltando a urgência dessa Casa de se 

adaptar com a nova realidade que estão vivendo, afirmando que necessário 

se faz as transmissões de todos os atos da Câmara, principalmente 

considerando o espaço restrito que possuem. Esclareceu que escreveu o 

projeto de transmissão das reuniões sozinho, afirmando que todos têm o 

compromisso pela transparência, solicitando ao Presidente que o acordo 

deles possa ser cumprido. Com a palavra a vereadora Cleusa afirmou que na 

próxima semana estaria realizando a análise do projeto de transmissão que 

foi encaminhado à sua comissão. Em seguida o vereador Alípio (Quito) 

agradeceu e parabenizou o vereador Cícero pelo projeto de transmissão, 

afirmando que estão aqui para trabalhar e não para brigar. Em seguida com 

a palavra o vereador Paulo Ângelo esclareceu que não se sentiu constrangido 

com a transmissão realizada pelo vereador Cícero e sim não ficou satisfeito 

pelo fato de não ter sido avisado e entende que as transmissões devem ser 

realizadas pelos meios da Câmara. Em ato continuo com a palavra o vereador 

Luiz Henrique esclareceu que torce para que essa Casa tenha bom senso em 

suas decisões e com relação a transmissão realizada pelo vereador Cícero foi 

feita no sentido de poder levar ao povo o que acontece dentro da Casa. Em 

continuidade o Presidente vereador Fábio esclareceu que resolveram a 



situação das transmissões de forma coerente, respeitando o que 

regimentalmente deve ocorrer, destacando que estão trabalhando para que 

tudo seja transmitido, portanto um dos primeiros atos foi com relação ao 

sistema de som da Casa. Frisando que não está aqui como Fabinho e sim 

como representante da Casa Legislativa de Desterro do Melo, afirmando que 

o agente público só pode fazer o que está previsto em lei. Ressaltando por fim 

que a Câmara está aqui justamente para mostrar os trabalhos, informando 

que já estava sendo finalizado as questões dos canais oficiais da Câmara. Por 

fim com a palavra o vereador Cícero afirmou entender as questões da 

legalidade e frisando que de fato não quis expor ninguém, principalmente por 

estarem na pandemia quis levar os trabalhos da casa a população, até que 

fosse resolvida a análise do projeto, afirmando que não praticou nenhum ato 

ilegal. Sem mais considerações, e estando esgotadas as matérias da Pauta o 

Presidente encerrou os trabalhos, agradecendo a presença de todos, e 

convocou para a próxima reunião a realizar-se no dia 18 de fevereiro às 17 

horas. E para constar foi lavrada a presente Ata, que após lida e aprovada 

vai assinada por todos os Vereadores. Desterro do Melo, Sala de Reuniões, 

15 de fevereiro de 2021.  
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